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Procès-verbal de l'Assemblée Générale du 17 juin 2009 
 

Présents: 
 
Les représentants, dûment mandatés par procuration de leur Bourgmestre, des 18 Villes et 

communes suivantes: 
 
ANDERLECHT: Gaëtan VAN GOIDSENHOVEN, représenté par Olivia LODZIA-BRODZKI,  
BERCHEM-SAINTE-AGATHE, Joël RIGUELLE, représenté par Sophie BASTIAENS 
CHARLEROI: Jean-Jacques VISEUR, représenté par Yvano DE BIASIO,  
EVERE: Rudi VERVOORT, représenté par Rachel VANDERHAEGEN, 

FOREST : Magda DE GALAN, représentée par Alice DOBRYNINE, 
GENT: Daniël TERMONT, représenté par Filip DE SAGER, 
IXELLES : Willy DECOURTY, représenté par Philippe DECHAMBRE, 
JETTE : Hervé DOYEN, représenté par Stéphanie HUGO,  
LA LOUVIERE : Jacques GOBERT, représenté par Laurence GERARD,  
LIEGE : Willy DEMEYER, représenté par Laurence COMMINETTE, 

MOLENBEEK-SAINT-JEAN : Philippe MOUREAUX, représenté par Ronald CEULEMANS,  
SAINT-GILLES : Martine WILLE, représentée par Philippe BELLIS,  
SAINT-JOSSE : Jean DEMANNEZ, représenté par Christine PAUPORTE 
SCHAERBEEK : Cécile JODOGNE, représentée par Bertrand DHUYVETTER 
UCCLE : Armand DE DECKER, représenté par Olivier VANDERHAEGEN 

VERVIERS : Claude DESAMA, représenté par Lionel RION,  
VILLE de BRUXELLES: Freddy THIELEMANS, représenté par Véronique KETELAER,  
WOLUWE-SAINT-LAMBERT : Olivier MAINGAIN, représenté par Olivier SMAL. 
 
En application de l'article 15 des statuts du FBPSU, les Bourgmestres des 17 Villes et communes 
suivantes ont donné procuration à différents membres de l’association pour les représenter: 

 
ANTWERPEN: Patrick JANSSENS 
AALST: Ilse UYTTERSPROT 
ARLON: Raymond BIREN 
COUVIN: Raymond DOUNIAUX 
DINANT: Richard FOURNAUX 

HASSELT: Hermans REYNDERS 
HUY: Anne-Marie VANDERSPEETEN 
KOKSIJDE: Marcus VANDENBUSSCHE 
MAASEIK: Jan CREEMERS 
MECHELEN: Bart SOMERS 
MIDDELKERKE: Michel LANDUYT 

MONS: Elio DI RUPO 
MORLANWELZ: Jacques FAUCONNIER 
MOUSCRON: Alfred GADENNE  
PERUWELZ: Daniel WESTRADE 
VILVOORDE: Marc VAN ASCH 
ZOTTEGEM: Herman DE LOOR 

 
Soit un total de 35 membres votants.  
En application de l'article 17 des statuts du FBPSU, l'Assemblée Générale délibère valablement. 
 



Le Forum Belge pour la PrévLe Forum Belge pour la PrévLe Forum Belge pour la PrévLe Forum Belge pour la Prévention et la Sécurité Urbaine ASBLention et la Sécurité Urbaine ASBLention et la Sécurité Urbaine ASBLention et la Sécurité Urbaine ASBL    
Het Belgisch Forum voor Preventie en Veiligheid in de Steden VZWHet Belgisch Forum voor Preventie en Veiligheid in de Steden VZWHet Belgisch Forum voor Preventie en Veiligheid in de Steden VZWHet Belgisch Forum voor Preventie en Veiligheid in de Steden VZW    

 2 

Etaient également présents à titre de personnes ressources: 
 

Pour l'équipe technique du Forum Européen pour la Sécurité Urbaine: Benjamin BLAISE 
La Chargée de mission du FBPSU: Laetitia NOLET 
Des représentants de réseaux du FBPSU et notamment: David LEBRUN, Angelo SFERRAZA,  Muriel 
GOESSENS, Franco GIZZI, d’autres réseaux étant représentés par les fonctionnaires de prévention 
présents. 
 

Etaient excusés les Bourgmestres des Villes et communes suivantes : 
 
BRUGGE: Patrick MOENAERT 
DROGENBOS: Alexis CALMEYN 
HERENTALS: Jan PEETERS 
MORTSEL: Ingrid PIRA 

 
 

1. Accueil et introduction par Ronald CEULEMANS, représentant mandaté du Président Philippe 
MOUREAUX 

 

Mr Ronald CEULEMANS ouvre l'Assemblée Générale, il demande à celle-ci de bien vouloir excuser 
l’absence du Président. 
 
Il transmet ensuite le message suivant au nom du président :  
 
Un travail assez impressionnant s’est réalisé au sein du forum, non seulement le 17 février pour les 15 

ans des contrats de sécurité l’organisation d’un colloque très intéressant, mais aussi les autres 
interventions auxquels notre forum a participé : le colloque sur la drogue avec Transit, le séminaire 
bandes urbaines avec nos amis du Québec, le colloque Bandes urbaines avec la commune de 
Saint Josse, le colloque final du projet Fondation Roi Baudouin et la brochure sur les méthodes de 
prévention afin que la sécurité devienne un jour l'affaire de tous, sans citer le travail des groupes de 
réflexion, la participation à des événements internationaux,....  

 
Cependant un de nos objectifs de départ n'est pas atteint: réussir à réunir les villes et communes 
dans une représentation paritaire au sein de notre secrétariat. 
 
En ce qui concerne l’avenir, deux perspectives pour moi se profilent : 
 

La place du FBPSU comme structure unique pour l’ensemble des régions malgré le contexte de la 
réforme de l’état, d’une part et d’autre part, la présidence de l'Europe par notre pays qui se profile 
à l’horizon qui devrait nous inciter à échanger davantage avec nos pays voisins  les pratiques et 
expériences en vue d’un enrichissement mutuel. 
 

Enfin ce qui concerne notre association, nous devrons quand même parler du nerf de la guerre, le 
financement de nos actions.  
 
Il faut premièrement pérenniser l’emploi de coordination dont nous disposons ceci est indispensable 
même si l’action de cette personne répond aux besoins des coordinations pour la Région de 
Bruxelles.  

 
Deuxièmement, il faut trouver de moyens supplémentaires pour permettre à ces personnes de 
disposer de frais de fonctionnement. 
 
 
Dans ce cadre le président se pose la question de fixer éventuellement une cotisation en fonction 

de l’importance des villes et communes, qui correspondrait à la part versée par le Forum Européen 
pour la Sécurité Urbaine pour les villes qui en sont membres. 
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Les documents approuvés ont été remis lors de l’assemblée générale à chaque participant.   

 
A. Approbation à l’unanimité du PV de l’assemblée générale du 24 juin 2008  

 
B. Rapport annuel d’activités du Forum Belge 

 
- Travaux du secrétariat présenté      Ronald CEULEMANS 

- Avancement du projet Fondation Roi Baudouin   Véronique KETELAER 
« Sentiment d’insécurité » 

- Colloque du 17 févier 2009 «  15 ans de contrat de sécurité » Laetitia NOLET 
 
Le rapport annuel d’activités est approuvé à l’unanimité.  

      

      C. Rapport des réseaux du Forum Belge : 
 

            -      fonctionnaires de prévention,   Christine PEAUPORTE 

            -      évaluateurs internes Bruxelles,   David LEBRUN 

-      coordination drogues,  Murielle GOESSENS (Transit) 
            -      coordination APS, Gardiens de la Paix   Angelo SFERRAZA 

-      médiateurs de quartier     Franco GIZZI 

-      Bandes Urbaines      Rachel VANDERHAEGEN 
 

Le rapport annuel des réseaux est approuvé à l’unanimité.  
 
 

       D. Comptes 2008 :  
 

 Approbation des comptes 2008 à l’unanimité après lecture du rapport du commissaire aux 
comptes et décharge aux administrateurs. 

     
        E.  Budget 2009 : 
 
             Approbation du budget 2009 à l’unanimité. 

 
        F. Admission nouveaux membres : 
 
L’assemblée générale, sur proposition du conseil d’administration, admet à l’unanimité les nouveaux 
membres de l’association :  
 

 Châtelet 
 Etterbeek 
 Sint Niklaas 
 Sint Lambrechts Woluwe 
 
        G. Election du Conseil d’administration : 

 
5 villes sont membres d’office en fonction des statuts de notre association : 

  
Antwerpen 
Bruxelles 
Charleroi 

Gent 
Liège 
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Candidats élus à l’unanimité : 

 
Région Bruxelles :  Molenbeek-Saint-Jean 
               Saint Josse 
Région flamande : Pas de candidature 
Région Wallonne : Mons 

 

Les membres du Conseil d'Administration de l'association sont dès lors les suivants: 
 
− M. Daniël TERMONT, Bourgmestre de Gand,  
− M. Jean-Jacques VISEUR, Bourgmestre de Charleroi,  
− M. Freddy THIELEMANS, Bourgmestre de Bruxelles-Ville,  
− M. Willy DEMEYER, Bourgmestre de Liège,  

− M. Patrick JANSSENS, Bourgmestre d'Anvers, 
− M. Philippe MOUREAUX, Bourgmestre de Molenbeek-Saint-Jean, 
-     M. Jean DEMANNEZ, Bourgmestre de Saint Josse, 
− M. Elio DI RUPO, Bourgmestre de Mons. 
 

Les membres suivants seront conviés aux réunions du Conseil d'Administration en qualité 
d'observateurs: 
 
− Mme Cécile JODOGNE, Bourgmestre f.f. de Schaerbeek. 
 

7. Clôture de l'Assemblée Générale 

 
L'Assemblée Générale est clôturée à 17h45. 
 
 
 
  

 Fait à BRUXELLES, le 30 juin 2010,  
  
   
Le Président de l'A.S.B.L. Forum Belge pour la Prévention et la Sécurité Urbaine – FBPSU, 
Philippe MOUREAUX, 
 

 
 
 
 
 

Administrateur de l’A.S.B.L. Forum Belge pour la Prévention et la Sécurité Urbaine – FBPSU,  
Freddy THIELEMANS,  
 
 
 


